



JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Pedagogická fakulta-katedra pedagogiky a psychologie,
oddělení technologie vzdělávání
prof. PaedDr. Gabriel Švejda, CSc.

Jeronýmova 10, 371 15 České Budějovice, ☎+fax: 0042038 7773101
mobil: 00420 728 709 225 e-mail: svejda@pf.jcu.cz

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka diplomové práce Lucie Pingertová se předkládanou problematikou soustavně a cílevědomě zabývá již delší dobu. V průběhu celého jejího studia se tento zájem vyprofiloval k tématice uvedené v názvu její diplomové práce. Velmi citlivě reaguje na nedostatek informovanosti veřejnosti v tomto směru zejména mezi mládeží, mezi níž se někdy vlastně žádné informace tohoto charakteru nedostanou. Ideou její práce je vysoká empatie a povědomí, že i malé dítě má jako každá bytost svoji hodnotu, důstojnost, a základní lidská práva. Dále také to, že dítě potřebuje zvláštní pomoc, péči a ochranu, porozumění a lásku. Diplomová práce se stává její reflexí, že k tomuto cíli a ideálu je třeba úsilí vlád, mezinárodních, národních a soukromých institucí, ale i jednotlivců a samotných dětí. Z této empatie a záměru se autorce vlastně profiluje základní cíl, že i na dětech a mládeži záleží, jak pochopí svá práva a odpovědnost za sebe a svoji budoucnost. Proto se diplomantka snažila ve své práci shromáždit instituce zabývající se dětskými právy s vymezením jejich pravomocí a náplně jejich činnosti spolu s objektivními názory odborníků pracujících v této sociální oblasti.

Na základě těchto přístupů je také předložená diplomová práce strukturována v šestnácti smysluplných kapitolách, pečlivě zpracovaných a podepřených platnými dokumenty, což považuji za velký přínos autorky v tomto směru. Celá práce je psaná velmi srozumitelným jazykem, jak pro laickou veřejnost, tak i pro odborníky. Adekvátně odpovídá ndobře zmapovanou situací. Její informace jsou vysoce aktuální v kontextu národních a mezinárodních dokumentů.

Velmi bych autorce přál, aby po létech práce v této problematice mohla již pozorovat progresivnější vývoj v této oblasti a hodnotím tuto práci:

-výborně-

V Českých Budějovicích 31. 5. 2005